
         Slovo starosty

        I.   2025

Vážení občané,
léto je již v  druhé polovině a přicházíme s  novým 
zpravodajem obce Nahořany. S vydáním jsme si dali 
poměrně na čas, a to z  jednoho prostého důvodu – 
v  realizaci je několik investičních akcí a chtěli jsme 
vám přinést co nejširší informace.
          Rok  2025  je pro naši obec velmi významný. 
Nejen že si připomínáme 610. výročí první písemné 
zmínky o naší obci, ale také proto, že nám byly při-
znány   dotace   v   neuvěřitelné  výši   –   bezmála  
18  milionů  korun. Tyto prostředky  budou využity  
ku prospěchu celé obce Nahořany.
           Nejvýznamnějším projektem je bezpochyby 
výstavba bytového domu v  Nahořanech, kde vznik-
ne 9 nových bytových jednotek. Bez dotace by tento 
projekt nebylo možné realizovat. Věřte, že příprava    
i celý průběh žádosti byly velmi složité a časově 
náročné. Nicméně se podařilo uspět – obec 
Nahořany v  tomto dotačním programu získala 
podporu jako šestá obec v celé České republice.
           Dne 28. 7. 2025 proběhl výběr dodavatele, 
který pro nás zajistila autorizovaná firma. S nejnižší 
nabídkovou cenou uspěla společnost Průmstav 
Náchod s.r.o. Po dokončení všech kontrol tak může 
dojít k  podpisu smlouvy a projekt v hodnotě             
35 milionů Kč bez DPH se může začít realizovat      
na podzim. 
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... pokračování na další straně

     Šlo o velké množství práce a úsilí – a byly chvíle, 
kdy jsme měli za to, že kvůli různým komplikacím 
nebude možné projekt uskutečnit. S  radostí ale 
můžeme sdělit, že se vše povedlo. Přesto nás čeká 
ještě mnoho práce. Držte nám palce – výsledkem 
budou nejen nové byty, ale i krásná budova v centru 
obce.
     Dalším projektem, na který jsme získali podporu 
z  Královéhradeckého kraje, je realizace nové 
kuchyně v  naší mateřské a základní škole 
v  Nahořanech. Stavební práce jsou již dokončeny      
a specializovaná firma nyní instaluje moderní 
kuchyňské vybavení. Došlo ke kompletní stavební 
úpravě, včetně nové elektroinstalace, vodoinstalace 
a vybavení. Tento projekt navazuje na loňskou 
rekonstrukci jídelny, šaten a chodeb. Věřím, že se 
výrazně zvýší komfort práce v  kuchyni a celkově 
posuneme naši školu na úroveň současnosti. 
Doufejme, že vše bude dokončeno do začátku nového 
školního roku a děti přivítá nový moderní prostor.

   S  dotační podporou jsme také pořídili nové 
hasičské vozidlo pro JSDH Nahořany, které bude 
veřejnosti představeno při oslavách v  září 2025. 
Vozidlo je již v užívání hasičů. Na tento projekt jsme 
získali dotaci ve výši 1,5 milionu Kč. Velký dík za 
pomoc s přípravou a administrací žádosti patří panu 
Miloši Kratěnovi – šlo o odborně i administrativně 
velmi náročný proces.

 



     V současnosti probíhá také druhá změna 
územního plánu obce Nahořany, na kterou máme 
přislíbenou dotaci. Jde o zdlouhavý a složitý 
proces, ale věříme, že se již blížíme k jeho závěru.
      Uvedl jsem několik projektů financovaných 
z dotací, ale obec samozřejmě realizuje i investice 
z vlastních prostředků.
       Na jaře byla dokončena rekonstrukce márnice 
na hřbitově. Z tohoto dříve nevyužívaného 
prostoru vzniklo kolumbárium pro uložení uren 
s odpočinkovou zónou. Dále probíhá rekonstrukce 
všech obvodových zdí hřbitova. Plánujeme v těchto 
opravách pokračovat i na hřbitově ve Lhotě           
u Nahořan, kde je zdivo místy již v havarijním 
stavu.

    V Nahořanech a Městci došlo během července 
k rozšíření a opravám několika stožárů veřejného 
osvětlení. Probíhá také výběrové řízení na 
dodavatele výměny svítidel v celé obci. Nová 
svítidla budou napojena na systém Smart City, 
stejně jako v ostatních místních částech. S radostí 
mohu říci, že úspory dosažené tímto systémem jsou 
znatelné a šetří finance nás všech.

      Zapojili jsme se rovněž do organizace 
cyklotrasy v rámci svazku Kladská stezka. Projekt 
okolo Rozkoše bude napojen na naše katastrální 
území. Ačkoli je pro některé občany projekt 
rozporuplný, přinese obci opravenou komunikaci 
a především bezpečný přejezd do okolních obcí – 
například pro dojíždění do práce na kole nebo pro 
rekreační sport. Věřím, že tento projekt je 
nadčasový a přínosný nejen pro turistický ruch 
v regionu. Práce by měly být dokončeny na podzim 
a zbývá poslední úsek, který propojí naše území 
s obcí Šonov–Provodov.

     Oprava a modernizace zvonu ve Lhotě, rádi 
bychom informovali občany, že byl již vybrán 
dodavatel pro opravu a repasi zvonu umístěného 
na budově infocentra ve Lhotě. Součástí zakázky je 
také kompletní výměna automatického systému 
zvonění. Stávající zařízení bude nahrazeno novým 
systémem, a to z důvodu jeho častých poruch          
a celkově nevyhovujícího technického stavu. 
V ě ř í m e ,  ž e  m o d e r n i z a c e  p ř i s p ě j e                              
k bezproblémovému a dlouhodobému fungování 
zvonu,  který  je  důležitou  součástí  života  obce.

        Na jaře jsme slavnostně přivítali nové 
občánky. Dětem jsme popřáli mnoho štěstí do 
života. Program zpestřily děti z naší mateřské         
a základní školy písněmi a básničkami. Ještě 
jednou přejeme všem novým občánkům, ať se jim u 
nás líbí.

     Během léta jsem měl čest oddávat čtyři 
novomanželské páry, které se rozhodly uzavřít 
sňatek právě v naší obci. I jim přejeme vše nejlepší 
na společné cestě životem.
     V obci samozřejmě probíhaly kulturní                 
i sportovní akce a oslavy – zkrátka to u nás žije.      
O jednotlivých akcích se dočtete v dalších článcích 
tohoto zpravodaje.
          Přeji vám krásný zbytek léta, dětem 
radostný vstup do nového školního roku a nám 
všem tradičně držte palce, ať se nám všechny 
investiční akce podaří a život v naší obci je zase     
o něco lepší.             

                              
HLUK O SVÁTCÍCH A NEDĚLÍCH

Dovolím si opětovně upozornit na dodržování obecní 
vyhlášky o  nočním  klidu  a  hlučných  činností.   
Celé znění vyhlášky je zveřejněno na stránkách 
obce   www.nahorany.eu

      Každý  je  povinen  zdržet  se  o  nedělích  a  státem 
uznaných dnech   pracovního   klidu   v   době   od  6.00  do  
22.00  hod. veškerých prací spojených  s  užíváním  zařízení, 
strojů a přístrojů způsobujících hluk, např. sekaček na 
trávu, cirkulárek, motorových pil, vrtaček, křovinořezů, 
brusek apod ....

     Tato vyhláška platí na celém území naší obce včetně 
chatových oblastí. Apeluji tedy na všechny, kteří tuto 
vyhlášku porušují, aby se těchto aktivit zdrželi. 

Těm kteří vyhlášku dodržují.....těm ze srdce děkuji.
 Josef Hlávko, starosta obce Nahořany

Josef Hlávko, starosta obce Nahořany



        Rok 2025 pro nás začal zjištěním, že už je to 
pět let od posledních oslav založení našeho sboru   
a tento rok nás čeká oslavit 140. let od založení 
sboru. Oslavit jsme se to rozhodli v měsíci červen    
a tudíž probíhali plány příprav od začátku roku. 
Během těchto příprav jsme ale stihli pro naše děti 
připravit "Velikonočního zajíčka" a za vaši 
podpory i sběr železa. 

     V rámci všech příprav na oslavy jsme se 
rozhodli, že by náš sbor mohl mít vlastní prapor     
a tak proběhlo jednání s obcí Nahořany. Obec nám 
přislíbila financování tohoto našeho nápadu, za 
což jí moc děkujeme. A jak by měl náš prapor 
vypadat?  Bylo to celkem rychlé plánování, protože 
byl hlas všech členů sboru jednotný - musí tam být 
lípa a klasy obilí. Vše se povedlo a výsledek jste 
mohly vidět při oslavách dne 21. 06. 2025, kde byl 
tento prapor vysvěcen a všem představen.

        Doufáme, že se Vám prapor líbí, tak jako nám     
a musíme přiznat, že jsme s výsledkem spokojeni. 
Celé oslavy nám fotograficky zajistila Michaela 
Slezáková z Libníkovic - děkujeme.  
        Naše plány v následujících měsících jsou 
takové, že se budeme podílet na organizaci oslav 
založení obce Nahořany, které proběhnou hned 
začátkem září a následovat bude adventní setkání 
občanů Lhoty a Doubravice. Chtěli bychom touto 
cestou poděkovat za přízeň ze strany obce 
Nahořany, ale i Vás... 
                                 za SDH Lhota Doubravice  Šárka Tomšů   

SDH Lhota - Doubravice TJ Nahořany
    Vážení spoluobčané, rádi bychom Vás 
informovali o činnosti sportovního klubu TJ 
Nahořany v roce 2025.

KULTURNÍ AKCE
22.února jsme uspořádali v obecní hospodě            
v Nahořanech sportovní ples. Úvod plesu zpestřilo 
vystoupení mažoretek. Celým večerem nás pak 
provázelo místní hudební duo - Honza Staněk          
a Lukáš Vojtěch, kterým bychom tímto chtěli 
poděkovat za krásný hudební doprovod. Opět se 
podařilo zaplnit celý sál, ples navštívilo přes       
100 hostů, kteří se výborně bavili. Děkujeme všem 
za účast a budeme se těšit na další ročník.

ŽÁKOVSKÉ SOUTĚŽĚ A ČINNOST MLÁDEŽE
        V roce 2025 se náš klub zúčastnil krajských 
soutěží družstev.
        Obsadili jsme dvě kategorie a to starší žáky     
a dorost. Starší žáci spíše sbírali zkušenosti, někteří 
hráli soutěže prvním rokem a obsadili poslední 
osmé místo ve své skupině.
         Dorostenci dokázali ve své skupině vyhrát      
2 utkání, 4 utkání prohráli a umístili se na 5-6 místě 
ze 7 účastníků. 

       Máme velkou radost, že soutěže hrají děti          
z Nahořan, Lhoty a Doubravice a měli jsme pouze          
2 dívky na hostování z České Skalice.
      Náš klub reprezentovali: T.Volín, D.Crha, 
J.Kašpar, T.Vlášek, A.Vlášek, M.Smola, J.Pošva, 
D.Vlášková, E.Jedličková, D.Crhová 

          Díky dotacím z NSA jsme pro naše děti, 
hrající soutěže, nakoupili sportovní soupravy          
a trika s logem obce a nápisem TJ Nahořany. Zbylé 
prostředky z dotací využijeme na pronájem 
tenisové haly v zimním období.



        V současné době dochází na tréninky okolo 20 
mladých tenistů, kteří trénují pod vedením 
zkušeného trenéra L.Melichárka.
Pokud by měl někdo z Vašich dětí zájem o tenis, 
rádi je přivítáme na tenisových kurtech a zapojíme 
do tréninků. Bližší info na tel: 607 081 401.

TENISOVÉ  SOUTĚŽE  A  TURNAJE
      Družstva dospělých se každým rokem účastní 
RTL ( regionální tenisová liga ). Tato soutěž má       
6 lig, kde 2 nejlepší mužstva vždy postoupí              
a naopak 2 nejhorší celky sestoupí z dané ligy. 
      V roce 2025 jsme nasadili 4 mužstva. Soutěže 
ještě nejsou dohrané, ale již víme že naše               
A družstvo obsadí 1. nebo 2.místo v 1.lize.               
B mužstvo bojuje o udržení ve 2.lize, C mužstvo 
bohužel sestupuje ze 3.ligy a D mužstvo naopak 
postoupí z 5.ligy.
        Dále se účastníme okresního přeboru 
veteránů na 45-let, kde ještě také nejsou známy 
konečné výsledky, ale naše družstvo se umístí 
přibližně v polovině tabulky.
         2-3.sprna se uskutečnili okresní turnaje         
v tenise. V sobotu se hrál turnaj dvouher, kterého se 
zúčastnilo 15 hráčů. V neděli se i přes vydatné 
deště podařilo v poledne zahájit turnaj čtyřher, 
kterého se zúčastnilo 8 párů.

MÍČOVÉ SEDMIBOJE
      Poslední červnová sobota patří tradičně 
míčovému sedmiboji mužů. V letošním roce jsme 
uspořádali již 34.ročník tohoto turnaje, který byl 
opět zaplněn do posledního místa. Vítězem turnaje 
se stali členové našeho klubu, tenisový trenér 
Lukáš Melichárek a hokejista hájící barvy Vsetína 
Štěpán Matějček.
       O 14 dní později se pak konal turnaj smíšených 
párů, který poznamenalo nepříznivé počasí, díky 
kterému byl turnaj přeložen na neděli. Turnaje se 
zúčastnilo  21  dvojic  a  vítězem  se  stali  manželé

Bergerovi z Hradce Králové. 

STOLNÍ TENIS
      Okresních soutěží ve stolním tenise se účastní     
2 družstva dospělých a nově i družstvo dorostu.
V náchodském okrese jsou 4 třídy soutěží po          
12 mužstvech. Naše A mužstvo obsadilo ve 2.třídě 
7.místo, B mužstvo v 4.třídě 4 místo. Naši 
dorostenci, kteří byli nováčky v soutěži obsadili 
6.místo z 8 účastníků.

      Soutěže ve stolním tenisu se hrají od konce září 
do března  na sále obecní hospody v Nahořanech. 
Naše mužstva hrají své domácí zápasy vždy           
ve čtvrtek od 18h.
                                        Aleš Vlášek, předseda TJ Nahořany



 Základní škola
     Školní rok se nám skončil a my máme za sebou 
nejrůznější akce. Poslední důležitou školní akcí 
byla každoroční Akademie. Letos na téma Moře     
a cesta za pirátským pokladem. Bohužel nám 
nepřálo počasí a museli jsme akademii uspořádat   
v místním hostinci, ale i tak jsme si to užili a žáci 
předvedli svá vystoupení oceněná potleskem. 
Nechybělo ani pasování předškoláků a žáků pátého 
ročníku.
Děkujeme Všem, kteří se s námi na tomto dni 
podíleli!!

    Také se naši žáci účastnili atletických závodů      
v Novém Městě nad Metují a přivezli si krásná 
ocenění včetně zlatých medailí. V červnu proběhl 
ještě branný den na letišti, kde se mohli děti 
seznámit se záchrannými složkami a zasoutěžit si. 
Také proběhl školní výlet, který byl letos v Mirákulu 
a žáci nemohli dočkat, T-mobile běh, návštěva 
Krčína...
     Ale nejen pro žáky škola pořádá různé aktivity. 
Spolu s NPI z Hradce Králové naše škola 
uspořádala DIGIakci: Spolu DIGItálně                  
v Nahořanech, které se zúčastnili zástupci pěti 
různých škol. Společně pod vedením lektora sdíleli 
inovativní nástroje a metody pro rozvoj digitálních 
kompetencí učitelů i žáků.

Informace z naší školy a školky Mateřská škola
      My všichni ve školce máme rádi hraní venku      
a také zahradničení na naší školkové zahradě.
       Jsme zapojeni do projektu „Malý zahradník“ 
od Agro z České Skalice. Každoročně nám dodávají 
substráty, hnojiva a postřiky na naše pěstování. 
Letos jsme dostali nové vyvýšené záhony. Děti si do 
nich zasely hrášek a boby. Mají tak možnost 
sledovat růst rostlin od semínka, okopávat             
a zalévat a doufáme, že i sklidit úrodu.

    To není jediné, co na naší zahradě máme. 
Staráme se o bylinkovou spirálu, aby nám mohla 
paní kuchařka přidávat čerstvé bylinky do polévek. 
Loni jsme vysázeli malou jedlou zahradu. Od paní 
Pavlové jsme dostali keříky malin a rybízů, přidali 
jsme muchovník a těšíme se na úrodu. 
Nezapomínáme ani na živočichy. Zaseli jsme na 
stráň rozkvetlou louku, a protože semínka 
obsahovala nejvíce traviny, dosazujeme                  
a doséváme různé květiny. Spoustu semínek jsme 
dostali od paní Havrdové. Vedle louky máme 
„hmyzí hotel“ a dokonce i čmelín pro čmeláky.
      Agro nám umožnilo nákup zahradnického 
náčiní pro děti s velkou slevou a také pro školky 
zapojené v projektu připravuje různé soutěže. Letos 
jsme se zapojili do soutěží - vyzdob květináč, miss 
Malý zahradník a vyrábění domečků pro živočichy.
        Práce venku si nejen užíváme, ale zároveň se 
učíme o přírodních zákonitostech.
       Děkujeme firmě Agro, že naše malé zahradníky 
podporuje.
                                      

Mladým hasičům se daří :-)

      Je tomu již téměř dvacet let co Sbor 
dobrovolných hasičů Nahořany obnovil práci         
s mládeží. Dnes čítá kolektiv více jak třicet členů do 
18 let a řadí se k největším na okrese Náchod. Děti 
máme především z Nahořan a spádových obcí, ale 
dojíždí  k  nám  i  několik  dětí  z  okolí.   Snažíme se

Mgr. Klára Řeháková, ředitelka školy



dětem nabídnout pravidelné schůzky minimálně 
jednou za týden a téměř 15 celodenních závodů      
v rámci Královehradeckého kraje. Navíc pro děti 
pořádáme i letní týdenní pobyt o kterém se více 
dočtete ve speciálním článku. 
    Pro děti pohybově nadanější nabízíme                 
i výkonnostní požární sport, kdy již jezdí na závody 
po celé ČR. Díky obci Nahořany, která nás 
finančně podporuje můžeme držet cenu kroužku za 
velmi přijatelných 300 kč za rok ( samozřejmě letní 
pobyt se platí zvlášť ) což z nás činí jeden                 
z nejlevnějších kroužků vůbec. 
      Největší přínos je ovšem v tom, že děti tráví 
volný čas správným způsobem, jsou vedeny            
k pohybu a navíc až odrostou mohou působit           
v jednotkách požární ochrany a přispívat                
k bezpečnosti nás všech.

     Nyní již k těm zmiňovaným úspěchům.               
V průběhu jara děti vozily medaile ze všech závodů 
kam jely. Přímo vyhrály závody v Nízké Srbské, 
Bezděkově nad Metují a výkonnostní skupina i ve 
Vysokém Mýtě. Vždy se jednalo o závody kde bylo 
minimálně okolo 20 kolektivů. Největším úspěchem 
ovšem bylo vítězství v okresním kole, což se nám      
v novodobé dvacetileté historii podařilo úplně 
poprvé. Zároveň se nám podařilo postoupit i do 
krajského kola, kde nám po statečném výkonu těsně 
unikla šestá příčka a naše družstvo nakonec bralo 
desáté místo a může o sobě hrdě říct, že jsme desátí 
v kraji. Jen pro úplnost v kraji působí téměř 200 
hasičských kolektivů. Navíc tři naše děti Štěpán 
Chytrý, Adéla Kučerová a Šárka Kratěnová si 
svými výkony zajistili postup na Mistrovství ČR, 
které bude v září v Plzni.

    Veškeré úspěchy by nebyly možné bez 
tréninkových prostor a zde opět moc děkujeme obci 
Nahořany, že můžeme využívat hřiště uprostřed obce 
pro nejrůznější složité disciplíny, zároveň se 
omlouváme všem za dočasný zábor hřiště                  
a i občasný zvýšený hluk. Důležitý je pro nás i malý 
domek na návsi, kde je uskladněno těžší sportovní 
náčiní. Disciplíny v požárním sportu mají tu 
nevýhodu, že jsou náročné na prostor i množství 
různých překážek.

          Nejvíce důležitá je ovšem ochota dospělých se 
dětem zdarma věnovat a zde bych chtěl poděkovat 
všem, kteří nám s vedením kolektivu mladých hasičů 
pomáhají.

       Na závěr ještě pár slov k dospělým, jelikož se 
snažíme u sportu udržet nejenom děti, ale i mladé 
lidi i lidi ve středním věku pro které je pohyb neméně 
důležitý snažíme se i jim vytvářet podmínky. 
Vybavení se nám daří pořizovat z různých dotací       
a obec tím nemusíme zatěžovat, ale opět 
potřebujeme ten prostor. Naše obec ovšem 
nedisponuje dostatečným prostorem pro požární 
útok mužů a ti musí jezdí trénovat do Výravy, ale pro 
dorost a ženy se nám podařila vtěsnat dráha napříč 
hřištěm, bojovali jsme opravdu o každý centimetr, 
proto musela být odbagrována část stráňky u hřiště. 
Varianta původní dráhy, která vedla do mírného 
kopečku a přes chodníček, již bohužel není dle 
pravidel přípustná. Nyní disponujeme předepsanou 
dráhou pro ženy a dorost a ti mohou v Nahořanech 
plnohodnotně trénovat. 
       Navíc se nám podařilo vyjednat pro domácí 
závod výjimku pro kategorii mužů, která bude 
závodit na zkrácené dráze a v neděli 13.07.2025 od 
10 hodin se poprvé v Nahořanech konalo kolo 
Východočeské hasičské ligy za rekordní účasti        
41 nejlepších družstev z Východních Čech. Nejvíce 
mě na tomto závodu potěšila chvála závodníků na 
připravený areál, kdy nám doslova řekli, že je vidět 
kolik práce se zde odvedlo a jak se nám podařil 
závod dobře připravit. Neméně mě potěšila i hojná 
návštěva místních obyvatel, kteří se na závody přišly 
podívat. Jen je škoda, že se našim družstvům mužů, 
žen a dorostu příliš nedařilo.
                                           Za SDH Nahořany Miloš Kratěna    



       Stejně jako v minulých letech jsme i letos jako 
první akci uspořádaly 1.3.2025 v místním hostinci 
D ě t s k ý  k a r n e v a l ,  t e n t o k r á t  n a  t é m a  
„ŠMOULOVÉ“. Dětem jsme připravily bohatou 
tombolu a naše šikovné ženy napekly něco sladkého. 
Dětí v maskách i bez se sešlo spousta, zadováděly si, 
zasoutěžily a zatančily za osvědčeného hudebního 
doprovodu Radka Maliny, dostaly párek v rohlíku a 
limonádu a skoro všechny si odnášely nějakou tu 
cenu z tomboly nebo alespoň balónek.

      Další vydařenou akcí byl již tradiční „Slet 
čarodějů a čarodějnic“ s pálením čarodějné 
hranice. Čarodějnicemi a čaroději se to u hospody 
jenom hemžilo, děti plnily připravené úkoly, za které 
dostaly spoustu sladkostí. Všichni kdo přišli si mohli 
pochutnat na grilovaném masíčku a napečených 
dobrotách. Na bezpečnost při pálení dohlíželi naši 
hasiči, kterým tímto moc 

    Už téměř tradičně se konal 5.7.2025 „Pouťový 
fotbálek ženatých proti svobodným“, který po 
vynikajícím výkonu obou mužstev skončil výhrou 
ženatých 11:7. Všichni hráči se řádně zapotili, ale 
celý zápas nakonec skončil bez jakékoliv zdravotní 
újmy. Po skončení zápasu následovalo „Posezení     
s hudbou“ na návsi. Jídla a pití jsme připravily 
dostatek, počasí nám přálo, kdo přišel, dobře se 
bavil, kdo nepřišel, měl smůlu. Tady bych chtěla moc 
poděkovat všem, kteří nám pomohli s přípravou        
i v průběhu akce.

Spolek žen Nahořany

     V letošním roce se ještě budeme společně              
s ostatními spolky podílet na organizování oslavy 
610. výročí založení obce, které se bude konat 
6.9.2025. I tady pro vás budeme mít připravené 
různé dobroty. Doufám, že se zde sejdeme v hojném 
počtu a oslavu si společně užijeme.
                            Milena Zákravská, předsedkyně Spolku žen

Mladí hasiči SDH NAHOŘANY
         Kolektiv mladých hasičů má k dnešnímu dni 
30 aktivních členů. Od začátku roku 2025              
se pravidelně scházejí na schůzkách a účastní        
se soutěží pořádaných OSH Náchod. Soutěže 
probíhají od ledna do prosince. Z 9 soutěží do 
konce června se umístili 5x na 1.místě, 2x na 
2.místě, 1x na 3.místě a jednou se neúčastnili. 
     V květnu na okresním kole hry Plamen                
v Náchodě na Hamrech se družstvu starších 
podařilo zaslouženě vybojovat 1.místo a postup do 
krajského kola, které se konalo ve Dvoře Králové 
n.L., čímž se řadí mezi 10 nejlepších družstev          
v Královéhradeckém kraji. 
        Součástí okresního kola na Hamrech se 
konala soutěž v běhu na 60m s překážkami. Zde       
v kategorii mladších se Štěpán Chytrý umístil na 
2.místě a získal postup na republikové kolo.           
V kategorii starších dívek Šárka Kratěnová získala 
1.místo, Adéla Kučerová 2.místo a Monika 
Havelková 3.místo, první dvě dívky postoupily také 
do republikového kola, které se bude konat v září     
v Brně.
    O prázdninách koncem července jsme 
zorganizovali už po 17. hasičské soustředění           
v Bohuslavicích na Králičkově kopci. Účastnilo se 
24 dětí ve věku  3-14 let a 8 dospěláků. 

Po celý týden si děti užívaly různých her, soutěží a 
také koupání. Na výlet jsme vyrazili k hasičům na 
stanici  HZS  Velké Poříčí, kde nás provedli stanicí,



děti si vyzkoušely lezecký polygon a výcvikový 
polygon, který někteří zdolali i po tmě. Na konec 
jsme se mohli podívat z výšky 30m z hasičské 
plošiny na Velké Poříčí a jeho okolí. Po obědě na 
hasičské stanici jsme vyrazili ještě do hradeckého 
Planetária, kde pro nás připravili program. Po 
prázdninách se budeme opět scházet na trénincích 
a účastnit se zbylých soutěží a branných závodů. 
      

Za deště v Dolsku
Hlavní vedoucí mládeže, Stanislava Tupcová

    společenské dění zahájili hasiči 16. května 
okrskovou soutěží v Černčicích. Za deštivého 
počasí získali 5. místo. Jako jediné družstvo měli 
opakovaný pokus kvůli poruše časomíry. 
       7.června proběhlo Sousedské posezení, které se 
i přes nepříznivé, chladné a deštivé, počasí 
vydařilo. Pečená krkovice, pivo i nealko a jako 
pokaždé ,,co kdo přinese". 
         Zatím poslední, opět deštivou, akcí byla účast 
hasičů na Provodovské proudnici v pátek 
11.července. V Provodově ukořistili 6. místo. 
        V následujících měsících čeká hasiče soutěž na 
Přibyslavy 23. srpna a týden na to soutěž 
historických stříkaček PS8 ve Lhotě u Červeného 
Kostelce. Držíme palce na pěkná umístění.      

Novotná Kateřina, Dis.

PROGRAM  - OSLAV 
610 let od první písemné zmínky o obci Nahořany

13.00  
Setkání u Obecního hostince v Nahořanech – průvod obcí se Stavostrojkou 

13.15   
                              Slavnostní předání nového hasičského automobilu

                     jednotce SDH Nahořany u  hasičské zbrojnice

13.40   
Položení věnců u pomníku padlých – projev starosty – průvod k Obecnímu

 hostinci

14.20   
Slavnostní zahájení oslav – proslovy, představení hostů

14.40   
K poslechu a tanci dechová muzika Stavostrojka 

15.00
Vystoupení mažoretek

15.20 
Přestávka – předvedení útoku nejmladších hasičů

16.00   
Loutkové divadlo pro děti

16.30   
                                   Přestávka – předvedení zákroku veteránů hasičů

17.00   
                                        Koncert Standy Hložka – nejen holky z naší školky

19.00   
Taneční zábava – Václav Zach

21.00   
Slavností ohňostroj 

Doprovodný program:
Skákací hrad, historická technika, umělecký kovář, projížďky 

s koněm a kočárem po obci, čtyřkolky pro děti, malování na obličej  atd… 
Bohaté občerstvení od místních spolků a Obecní restaurace

Oslavíme 610 let od první písemné zmínky
o obci Nahořany

Okolí Nahořan bylo osídleno již v dávných dobách. 
Toto tvrzení dokládají nejstarší archeologické 
nálezy. Dobu mladšího paleolitu (zhruba 27 000–  
23 000 let před narozením Krista) potvrzují nálezy 
patinované čepele pazourkové sekery ve Velké 
Jesenici, rohovcových úštěpů, čepele a škrabadla     
v Dolsku. V období neolitu (5 500–3 700 let před 
narozením   Krista )   pronikaly   skupiny   kolonistů

z Moravy do východních Čech a obsazovaly 
úrodnou půdu mezi Hradcem Králové a Jaroměří. 
Početné osady kultury s lineární keramikou jsou 
známy z pravého břehu Labe, povodí říčky Trotiny a 
pravého břehu řeky Úpy až k České Skalici. 
Samostatná enkláva se objevuje na středním toku 
Metuje mezi obcí Nahořany a Novým Městem. Ve 
Lhotě u Nahořan byla nalezena kulovitá amfora, její
vznik lze datovat do eneolitu (3 700–2 200 let před 
narozením Krista).
    V roce 1387 koupil krčínské panství Beneš                 
z Riesenburku a Krčína. Beneš zemřel někdy mezi 
lety 1408 až 1411 a panství spravovala jeho vdova 
Kunhuta, řečená Kunka, „již byl nebožtik Beneš na
vsich Nahořanech a Šonově 500 kop věna zapsal“. 
Ve dvorských deskách je latinsky zapsáno: „hered. 
in v. Nahorzan et in Ssonow post Kunkam, reliktam 
Bennesii de Krczina“. (viz citace z A. Profouse). 
Tento zápis se svým obsahem sice vztahuje k roku 
1411, ale je datován letopočtem 1415 a je považován 
za nejstarší a první písemnou zmínku o obci 
Nahořany.
    Uvádíme jen něco málo z naší krásné a dlouhé 
historie, zájemci o naší historii určitě potěší kniha 
Nahořany v proudu času, která je k dispozici na 
Obecním úřadě.
Velmi rád bych Vás všechny pozval na oslavy, které 
proběhnou v Nahořanech dne 6 září 2025.  
Oslavme to všichni společně. Za obec Nahořany 
Vás srdečně zvu.
                                         Josef Hlávko, starosta obce Nahořany


